

Дороги, дорожки, деревья...

С такой командой депутату нетрудно знать настроение, первостепенные нужды жителей и бывшей станицы, и городского квартала. А понимая суть вопросов, легче искать

«Депутатские» 500 тысяч рублей в этом году направлены в основном на благоустройство и немного - на культурное развитие округа.

В благоустройстве больше всего нуждается, конечно, школа № 12: старейшая в Волгодонске. В здании стала протекать часть кровли. Так что другие варианты и не рассматривались, львиная доля средств из городского бюджета израсходована на ремонт школы. Сделано все возможное и даже больше. Однако все понимают: это полумеры, Красному Яру давно нужна новая школа. Есть надежда, что в 2024 году ее строительство, наконец, начнется. Депутат не устает поднимать эту проблему на всех уровнях. А пока суд да дело надо поддерживать в порядке здание старенькой десятилетки и территорию вокруг. Часть депутатского фонда израсходована на пешеходную дорожку, идущую к школе по переулку Союзному от улицы 60-летия Победы до улицы Ясной. Территория хотя и окраинная, но из-за соседства с учреждением образования всегда оживленная и загруженная, тротуар здесь люди просили давно. С его появлением детям, да и взрослым, передвигаться стало комфортнее и

Еще одна свежая заасфальтированная дорожка за счет «депутатских» денег появилась между школой и автобусной остановкой.

Конечно, этим не исчерпываются коммунальные проблемы округа, состоящего в основном из частного сектора. Строительство и ремонт автодорог, уличное освещение, обрезка старых деревьев в Красном Яру и Юго-Западном микрорайоне – все эти вопросы остаются актуальными и не снимаются с депутатского контроля. Конечно, хотелось бы более оперативных действий со стороны департамента городского хозяйства, который ведет обрезку деревьев. До конца года это ведомство обещает справиться с заявками десятого

Еще часть средств направлена на поддержание порядка в сквере «Дубравушка» (ЮЗР). Это популярное место отдыха жителей не только соседних домов, но и отдаленных районов, но, увы, и самое проблемное. Хулиганы крушат даже антивандальные сооружения, которые, казалось, с места не сдвинешь. Однако сдвигают, ломают, мусорят. Часть фонда ушла на замену не подлежащих восстановлению скамеек, остальные были отремонтированы за счет личных средств депутата. Все, что подлежало ремонту, починили, подкрасили, осовременили. Конечно, душа болит: надолго ли? Надежду вселяет то, как энергично включился в решение проблемы актив товари-Сергей Викторович Пупков) дома по

том, что они «совпали», – ничего случайного. Добрая половина десятого избирательного округа - микрорайон Красный Яр – уходит корнями как минимум в 20-30-е годы прошлого столетия: в хутор Добровольский, колхозы «Цимлянская дружина» и «Коллективный труд»... За путепроводом округ продолжается Юго-за-падным микрорайоном – это уже ровесник советской комсомольской стройки. Даже если посчитать средний возраст ЮЗР и бывшей станицы –10-й округ намного старше города. Глубокие корни.

А депутат городской Думы Наталья Голинская не только интересуется «и по службе, и по душе» старинной народной культурой и жизненным укладом, но и заботится об их сбережении и развитии. Потому и в ее депутатской команде собрались люди, которым все здесь близко и дорого. Они одинаково заботятся и о том, чтобы первоклассникам местной школы на всю жизнь запомнилось посвящение в казачата, и о том, чтобы возле школы появилась удобная пешеходная дорожка.

Помощник Натальи Александровны Ольга Валерьевна Корнева объясняет это просто:

– Мы же здесь коренные.

Морской, 132. Жители установили видеонаблюдение за сквером и намерены, если потребуется, воздействовать на нарушителей порядка всеми законными методами, а не только

Немного средств досталось и сфере культуры. Для Центра культуры «Дружбы народов», который стал и настоящим центром общественной жизни округа, из депутатского фонда приобретены микрофоны. Теперь звук на уличных мероприятиях, которые так любят жители округа, стал гораздо качественнее.

Депутатского фонда, конечно, не хватает. Но никто не снимал с повестки дня благотворительность. Есть в округе пожилые люди, дома которых не газифицированы. Не всем бывают посильны дорогостояшее лечение, бремя коммунальных тарифов и т.д. С этими и другими проблемами люди тоже идут к депутату. Н.А. Голинская старается всем помочь и всех поддержать

Вовлеченность людей в благоустройство и озеленение микрорайона, заботу о чистоте и уюте во дворах тоже никто не отменял. Как минимум дважды в год актив выходит на субботники по наведению порядка в самых посещаемых точках округа. Но и без всяких объявлений жители многих домов изо дня в день заботятся о своих дворах, украшают их, озеленяют. Замечательный пример – уже упомянутый ТОС «Дубравушка», который в этом году снова стал призером городского смотра-конкурса. Член совета ветеранов микрорайона Татьяна Васильевна Салова и другие активные жители этого дружного дома постоянно заботятся не только о состоянии подъездов и придомового участка, но и о городском сквере. Они не пройдут мимо опасно свисающей ветки дерева или утечки воды в подвале. Часто звонят депутату и ее помощнице, обращают внимание на возникшие проблемы, что-то полсказывают.

0.В. Корнева говорит:

Разве без помощи таких неравнодушных людей можно за всем уследить и все успеть? Мы очень благодарны общественникам за подсказки, идеи, вопросы и всегда

Уроки Родины

мы начали разговор, конечно, от-

разились на облике округа и его особом характере. Здесь чтут традиции, стараются не терять связь поколений. Слава Богу, есть люди, которые задают в этом тон и служат для всех примером. Ветеранская гвардия первая опора депутата и главная

Два несгибаемых бойца-фронтовика Михаил Иванович Шевченко и Клим Николаевич Неополькин – живые легенды 10-го округа. 89-летний Клим Николаевич и в этом году нашел в себе силы, в сопровождении депутата принял участие в торжествах в честь Дня Великой Победы. В округе прошли панихида и траурный митинг у братской могилы павшим героям, а также у захоронения Героя Советского Союза А.К. Чубарова. Ну а v себя дома Клим Николаевич принимал импровизированный парад, организованный депутатом, общественностью округа и народным ансамблем «Красно-



ярочка». 98-летний Михаил Иванович Шевченко, который всю войну служил машинистом, не смог усидеть дома, когда в Волгодонск прибыл поезд Победы. Ветеран был впечатлен экскурсией и благодарен команде, 9 Мая во двор М.И. Шевченко с

концертом прибыла замечательная агитбригада. Но идут неумолимые годы... В

работе по патриотическому воспитанию фронтовикам теперь подставляют плечо труженики тыла и дети войны. Они и становятся опорой депутата в общественных патриотических акциях, которые очень популярны в округе. Хорошее творческое взаимодействие при их подготовке сложилось с детским садом «Казачок», школой № 12, Центром культуры «Дружбы народов» и Центром социального обслуживания, закрепленным за округом Натальи Голинской. Ну а тон задают советы ветеранов ЮЗР (председатель Н.А. Фалькова) и Красного Яра (председатель Л.П. Грохольская). Своими программами они стараются затронуть сердца всех поколений, укрепить связующие их нити. Опираются при этом на людей, способных ярко и проникновенно рассказывать детям о том, что было с Родиной и с ними. В День памяти жертв фашизма в Центре культуры «Дружбы народов» ребята-подростки из 12-й школы слушали Марию Петровну Горбачеву. Ярко и живо, на примерах из своей жизни женщина рассказывала притихшим детям, что помогало ей и ее сверстникам пережить тяготы войны:



длиться. Мы все перетерпели ради

Мария Петровна – прекрасная рассказчица и человек высочайшей внутренней культуры. Начиная свой рассказ, она поднялась. Но ее попросили сесть, а школьники слушали ветерана стоя. И как слушали! Мария Петровна светло и задушевно вспоминала военное детство, читала стихи, которых знает великое множество. Как преображаются в такие минуты дети!

- В хороших нравственных потрясениях и формируются гражданская зрелость, преемственность поколений, на таких встречах ребята взрослеют на глазах, – говорит методист Центра Оксана Ивановна Платонова. – После подобного общения подросток не станет ломать покрашенную бабушкой скамейку или мусорить на агитплощадке, где слушал рассказ дедушки о войне. Общими силами с детским садом, школой, ветеранским активом мы провели много патриотических встреч: в честь 80-летия освобождения Ростова-на-Дону от фашистов, Дня защитника Отечества, Дня Победы и т.д.

Неизгладимое впечатление на подростков произвели однажды пришедшие к нам в Центр герои Чернобыля А.Н. Фомин и Л.В. Винокуров. Знаете, можно сто книг об этом прочитать и сто фильмов посмотреть. Но когда перед тобой – живой «чернобылеи». лидер городской общественной организации «Ликвидатор»!.. Ребята знают: эти люди заплатили за спасение планеты своим здоровьем. Но сколько у них оптимизма. сколько жизни и воли! И когда эти мужчины советуют подросткам не лениться, дружить со спортом попадание в душу стопроцентное!

У первоклассников местной школы приобщение к донским традициям начинается с посвящения в казачата. Не зря же расположенная в Красном Яру школа получила статус казачьей! Организация таких праздников - тоже пример творческого сотрудничества депутата с образовательными учреждениями и учреждениями культуры. Школа и Центр культуры «Дружбы народов» помогают детям узнать заповеди донских казаков. Первоклассники серьезно готовятся к посвящению: учат казачьи песни и стихи, знакомятся



ЛЮДИ ДЕЛА

общая и дело общее

с историей и народными обычаями, тренируются, ведь их ждет испытание, которое оценивает сам атаман Волгодонского городского казачьего общества, входящего во Всевеликое Войско Донское, Владимир Борисович Бардаков! Девочки демонстрируют свои рукоделие и умение носить ведерки на коромысле (разумеется, все детское). Мальчики показывают владение пикой (ею ловят кольцо) и навыки верховой езды на импровизированной лошадке. Это, конечно, игра, но дети готовятся очень серьезно, в том числе к «боевому крещению», когда атаман наносит мальчишкам символичный удар нагайкой. А самый красивый и трогательный момент обряда – когда дети образуют символичный казачий круг. Девочки перед этим проходят под рушниками, которые держат в виде ворот две взрослые казачки. Мальчики – под скрещенными саблями в

руках двух опытных казаков. Обряд завершается вручением специальных значков казачьего общества. Память

об этом дне, конечно, остается на

всю жизнь

Да, при всем многообразии культурной жизни округа есть главная тема, которая наполняет все происходящее здесь особым смыслом и связывает общим стрежнем. Это тема Родины. У людей, которые объединяются вокруг Натальи Голинской, наверное, по-другому и быть не может. В числе предков методиста Центра культуры «Дружбы народов» О.И. Платоновой – Федор Яковлевич Вориводин, который в 30-е годы был первым руководителем совхоза «Добровольский». Помощник депутата Ольга Валерьевна Корнева – правнучка фронтовика Великой Отечественной войны и тружеников тыла. По рассказам родных она хорошо знает историю о том, как перевозили в Красный Яр из хутора Тернового бабушкин дом. Стараниями большой семьи он до сих пор стоит!

– Я в этом плане богатый и счастливый человек, – говорит Ольга Валерьевна, имея в виду, конечно, свою родословную.

Из таких ярких нитей сплетается родословная округа. Над тем, чтобы люди знали и помнили свои корни, талантливо работает команда депутата Голинской

Казачьему роду нет переводу

Как и казачьим донским традициям, которые любят и хранят дети разных народов, чьей общей Родиной стал Волгодонск и его плоть от плоти – десятый округ. Лишь один пример. Как всегда, широко и ярко в округе отпраздновали один из любимых праздников донского казачества

Главными его гостями стали семьи разных поколений, а участниками едва ли не все творческие коллективы города. Они подружились однажды на городском фестивале и теперь

с удовольствием объединяются на соседних площадках. Организаторы напомнили и о религиозных, и о народных корнях праздника. Например, о белой и золотистой бусинах, которые в этот чудесный день предсказывали будущее. Правда, в десятом округе старинный обряд немного переиначили. Досталась тебе белая бусинка – задуманное сбудется уже в этом году. Серебристая – надо еще потерпеть и потрудиться. И никаких плохих примет! Но главное – не загадывать прозаических «материаль-





или велосипеда. Надо просить что-то жизненно важное и при этом высокое, волшебное – настоящую большую мечту. Как интересно наблюдать за эмоциями участников этой игры! Ведь «Покровские желания» в семьях начинают придумывать чуть ли не за год. И, как правило, все сбывается!

Много радости подарил жителям округа и праздник в честь святых Петра и Февроньи, на котором чествовали семьи Суриных (60 лет вместе), Бородавкиных (50 лет), Сундуковых и Балиных (20 лет). Свои «секреты» семейного счастья они с радостью передавали молодоженам Семенычевым, которые сыграли свадьбу всего месяц назад.

Душевной атмосферой и яркими творческими находками запомнились жителям округа и празднование 8 Марта, Масленицы, Дня защиты детей. В Год педагога и наставника депутат постаралась уделить особое внимание коллективам детского сада «Казачок» и школы № 12. Всем округом чествовали ветеранов педагогического труда Т.Д. Денисеня, В.Н. Калмыкову, Л.А. Дубинину, супругов Шеремет и других педагогов-пенсионеров. Все они – гордость округа, как и Н.А. Кузнецова (в свое время этот педагог от Бога преподавала физику у Н.А. Голинской, а сейчас активный член совета ветеранов). Много добрых слов прозвучало в адрес их работающих коллег Е.В. Гончаровой, Н.Г. Шубиной; педагогов юго-западного микрорайна Н.М. Пикуриной, Н.В. Овсепян, Л.Б. Чувиловой, Л.С. Давидовой, М.В. Анкудович, С.В. Моревой, Н.А. Сивириной; воспитателей детского сада «Казачок» Е.В. Бердышевой, Т.В. Левшиной, О.И. Синичкиной.Да и в целом без педагогических коллективов, которыми руководят С.А. Симонихина (школа №12), Н.А. Кузнецова (д/с «Казачок»), невозможно представить общественную жизнь округа. Депутат Голинская очень ценит большую творческую дружбу и сотрудничество со всеми, кто помогает сделать жизнь округа насыщенной, интересной, яркой. Сейчас идет активная подготовка к чествованию многодетных мам в День матери, который тоже наверняка подарит людям много радости.

И еще об одной характеристике года. На особом счету депутата и его команды, как и всех городских структур, - семьи участников СВО. В десятом округе они тоже есть. Их стараются окружить вниманием, согреть заботой, помочь в решении любых проблем.

Иначе нельзя, если мы хотим, чтобы казачьему роду не было переводу. Значит, будем беречь донские традиции добрососедства, заботы о ближнем, любви к Отечеству.

Ольга КУЗЬМИЧЕВА

ООО «Энергомашпром-АГРО» (ЭМП-АГР ТРЕБУЮТСЯ:



▶ МАСТЕР СБОРОЧНО-СВАРОЧНЫХ РАБОТ график 5/2, з/п от 70000 р.

▶ РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬ РАБОТ (возможно без опыта) график 5/2, з/п от 34000 р.

▶ ОПЕРАТОР ЛАЗЕРНОЙ РЕЗКИ график 2/2, з/п по итогам собеседования от 51000 р.



▶ ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР (возможно без опыта работы) график 5/2, 3/п от 46000 р.

▶ ТОКАРЬ-УНИВЕРСАЛ график 5/2, з/п по итогам собеседования от 51000 р.

► СВАРШИК график 5/2, з/п 57000 р.

► РАЗНОРАБОЧИЙ график 5/2, з/п 34000 р.

УЧЕНИК ОПЕРАТОРА ЛАЗЕРНОЙ РЕЗКИ график 2/2, 3/п 40000 р.

▶ ОПЕРАТОР НА СТАНОК лазерной резки труб график 5/2, з/п высокая

▶ ФРЕЗЕРОВЩИК график 5/2, з/п 45500 р.

▶ СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК М/К график 5/2, з/п 51000 р.



Реклама. ООО «ЭМП-АГРО» ИНН 6143059684

ул. Гагарина, 68 (зеленые ворота), т. 8-918-540-24-17, 8-951-519-76-43